

on Herald de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

14.803

FRANQUISTA
CONCENTRADO

Viernes 11 de Febrero de 1938

Redacción, Administración y talleres: D. Ibarruri, 11

PRECIO
15 CENTIMOS

TELEF. 1938
AFASTADO 7

EDITORIAL

EL DECLIVE DEL FASCISMO

No es posible profetizar con la vida que le resta al fascismo. Su pervivencia como forma de gobierno flageladora de los pueblos que hoy padecen su azote, es cuestión harto compleja. El total aniquilamiento de los regímenes totalitarios generados por las tendencias fascistas depende tanto de la acción corrosiva de sus propias lacras como de la mayor o menor intensidad con que desde el exterior se favorezca el desarrollo de las larvas de esa infección que hoy aqueja a la Humanidad.

Podrá aún el fascismo, presintiendo la proximidad de su total fracaso, conmocionarnos con sus furibundos zarzapos. Conviene hacerse a la idea de que el fascismo no se avendrá resignadamente a ceder sus actuales madrigueras de acción, dejando de utilizar los mortíferos medios de que se ha venido pertrechando tan copiosamente mientras alimentó el sueño macabro del total sojuzgamiento de la humanidad. Al otear el porvenir, sobre las optimistas previsiones el monstruoso fascismo proyecta una sombra preñada de temores y sobre saltos.

Pero hay algo indiscutible. El fascismo no es más que una espantable pesadilla. La humanidad despertará de este sueño agoviador y recobrará, con el imperio de los ideales democráticos, su armónico ritmo vital progresivo. ¿Cuándo? El momento está menos lejano de lo que mucho hayan podido calcular. Tenemos un dato valiosísimo. La hegemonía fascista ya ha repasado el cenit de su período. Cuando la proyección histórica muestre en su totalidad la parábola del paso del fascismo, es muy posible que el año 1937 señale la máxima elevación de la curva.

Siendo esto así, como todo induce a afirmarlo, es natural que demos rienda suelta al optimismo. Porque hay que tener presente que las parábolas de los movimientos sociales son irregulares. La curva ascendente es larga y de pendiente poco pronunciada. Escalar las cimas es siempre lento y trabajoso. Muchas hay que hacer altos en el camino, para reponer las fuerzas gastadas en la ascensión. Los descensos son siempre rápidos. Y si la comparación la situamos en el espacio, el resultado es idéntico. La fuerza de atracción que dificulta la proyección de cualquier objeto que queremos elevar, favorece y precipita su caída cuando el descenso se inicia. De igual forma que la fuerza de inercia precipita el descenso por las pendientes. Todo esto quiere decir que, aún dando como cierto que el año de 1937 señale al fascismo el cenit de su prepotencia, no serán necesarios, para registrar su total aniquilamiento, igual número de años que los que van transcurridos desde su implantación.

Todas estas consideraciones no son una simple especulación teórica dictada por discrepancias ideológicas. Son reflexiones sugeridas la realidad viva. Estos últimos días se ha registrado una serie de hechos harto significativos para enjuiciar las posibilidades que le restan al fascismo. En Alemania tomó estado público la honda discrepancia entre el nazismo y el ejército, que es el valor fundamental del pueblo teutón. El episodio ha tenido una primera etapa que aparentemente es favorable a Hitler. Noticias posteriores han puesto bien de manifiesto que el problema no ha quedado liquidado. La divergencia entre el ejército y el nazismo es honda y tendrá en su momento un dramático desenlace. En Rumania acaba de ser derribado el gobierno fascista de Goga, antes de que pudiese consumar la suplantación, que estaba preparando, de todos los instrumentos del poder. Ha caído asfixiado por la adversa reacción de la opinión pública. Y Mussolini esconde sus garras y se disfraza con amables gestos para atraerse a Inglaterra.

Estos tres fracasos distintos de las tendencias fascistas están motivados por un denominador común: el factor económico. El ejército alemán no discute el autoritarismo de Hitler, se opone a su política exterior violenta, por conducirle a una guerra que sería económicamente insostenible. Goga ha fracasado porque el exhausto fascismo no le ha podido proporcionar los recursos económicos que necesitaba para la calda vertical de las divisas rumanas. Y Mussolini tiene que someterse, no a la diplomacia británica, pero sí a la Banca inglesa, sin cuyo auxilio no podrá salvar el crack de su política aventurera.

El porvenir del fascismo está hoy en manos de Inglaterra. Suponemos que los ingleses ya sabrán a que atenerse. La experiencia fascista está llena de testimonios elocuentes. Sería imperdonable que se diese medios al fascismo para hacerse cauto y previsor. Si a su perversa maldad se le dejase unir estas cualidades ¿cuál sería la suerte futura de la Humanidad?

El problema del abastecimiento de la provincia

Informe que el Consejo Municipal de Castellón eleva a la provincia nombrada por el Consejo Provincial

Entre los graves problemas que absorben la atención de los Consejos municipales figura, en plano preferente, el problema de los abastecimientos. Son tan variadas las circunstancias que concurren en su solución o mejoramiento, tan complejas sus

Participamos a nuestros lectores que ha empezado a funcionar en Castellón el Banco Exterior de España, que se ocupa de todos los asuntos relacionados con el Comercio Exterior. Esta entidad nos encarga saludemos a todos los exportadores y comercio en general, a quienes ofrece sus servicios en la Plaza de Castelar, número 4, donde está también instalado el Banco de Castellón, el cual ha dado toda clase de facilidades para la instalación del Banco Exterior de España, dando con ello una prueba más de su adhesión al Régimen.

Deseamos al Banco Exterior de España muchos éxitos, dentro de su función específica de canalización y control del comercio exterior, y en beneficio de nuestra economía.

EL FASCISMO EN BERLINA

Mitad monjas, mitad falangistas

¿Qué quieren las monjas? Las monjas del Monasterio de las Huelgas no han podido contener su júbilo al paso del "caudillo". Han levantado sus brazos. ¿Extasis totalitario? ¿Espasmos fascistas? El caso es que las sencillas siervas de la comunidad se han sentido esclavas del Imperio.

Ellas también quieren cumplir los votos de la Falange. Ellas también quieren seguir el destino, mitad y mitad, que impone Franco. "Bajo la cota de la camisa azul con flechas y yugos—dice F. E. de Sevilla—los soldados han de ser, como los pide el lugar, mitad monjes y mitad soldados como el recinto, mitad monasterio y mitad castillo."

¿Qué mitad eligen las monjas? ¿Monjas o cantineras? Hay que decidirse cuanto antes. "El caudillo viene de la guerra a renovar sus nupcias solemnes con España." ¿Hay alguna que quiera casarse por segunda vez, ahora en la tierra, no mitad en el cielo y mitad en el suelo, sino en cuerpo y alma, con el "generalísimo"? No tiene que hacer sino dar un paso y levantar la mano. Y ahí están todas. Da gozo verlas.

"A la puerta de la Iglesia la muy ilustre abadesa esperaba al Jefe del Estado. ¿Por qué las monjas de la Comunidad, en aquel instante alineadas frente a la puerta de entrada, alzaron todas sus manos en saludo fascista hacia el vencedor que entraba? Fue, por inesperada, la más fuerte representación de la tradición sumándose a la falange de la nueva España."

...y las monjas fueron unidas al yugo.

modalidades, tan apremiante y necesario atender a su solución, tan fundamental para preparar las condiciones de nuestra victoria, que entendemos obligado en este modesto trabajo el análisis a fondo de sus aspectos más importantes, entre los que destacamos el aspecto político, de la producción, distribución, relaciones comerciales, transportes y gubernativo.

ASPECTO POLITICO. — No ha sido aún comprendido por todos los ciudadanos el verdadero carácter de nuestra lucha, lucha que nos ha sido impuesta, y por la cual cientos y miles de brazos jóvenes, que producen en nuestros campos y fábricas, están empujando hoy las armas de la Libertad, lucha que nos impone restricciones y sacrificios sin los cuales ninguna medida parcial serviría para nada. Si el fascismo triunfara, serían estrangulados los profundos avances sociales de nuestra República hacia una sociedad más justa; los trabajadores serían reducidos a un régimen de esclavitud bárbaro y medioeval. Jornales de miseria y jornadas de trabajo intensivo, en beneficio de las clases privilegiadas. Por el contrario, tras la victoria definitiva contra el fascismo, hay una vida de progreso, de cultura y de bienestar para nuestro país. Es, pues, indispensable que las clases laboriosas comprendan la necesidad de extremar aquellos sacrificios, conformándose con una alimentación más reducida que en tiempo normal, y aprovechar, de otro lado, hasta el máximo, todas nuestras posibilidades, para dar una solución adecuada al problema.

El confusionismo de ciertos ensayos, la incompreensión de algunos sectores, el despilfarro y la malsana alegría en el consumo durante algún tiempo, la falta de centralización y planificación del abastecimiento, el egoísmo de los agiotistas avaros, las perturbaciones de agentes emboscados en la quinta columna, la ocultación de productos, son, entre otras, las causas de que no se reciban, en la justa medida, los alimentos de que podríamos disponer.

Pero dentro de las restricciones y sacrificios que la guerra nos impone, cabe un mejoramiento en la producción y distribución, y, para ello, es necesario contar con el interés de toda la población, en la aplicación de medidas que contribuyan al esclarecimiento ante las masas, estrechando y fortaleciendo su unidad dentro de una política del Frente Popular, como condición indispensable para resolver con éxito este grave problema.

Por todo ello, lo consideramos no sólo de una gran importancia económica, sino también de una indudable y gran importancia política, y para resolverlo en este aspecto, proponemos las conclusiones siguientes:

Primera. Constitución y funcionamiento inmediato de los Comités del Frente Popular en todos los pueblos de la provincia.

Segunda. Campaña de capacitación y esclarecimiento ante las masas del problema del abastecimiento, y amplia movilización de todos los sectores antifascistas, en torno a una política de apoyo incondicional a las disposiciones superiores, relacionadas

con la materia y con las conclusiones que se adopten.

Tercera. Incapacitación política, y que sean declarados desafectos al Régimen los ocultadores, acaparadores y especuladores, así como los organismos o entidades políticas y sociales, que realicen una labor contraria a la resolución de este grave problema que nos plantea la guerra.

La realización de las conclusiones anteriores estará encomendada al Comité provincial del Frente Popular Antifascista, quien deberá, además, realizar aquellas sugerencias de tipo político que le señalen las Comisiones o Ponencias encargadas de estudiar y resolver los demás aspectos de la cuestión.

PRODUCCION. — Uno de los factores que más poderosamente ha de contribuir a elevar el nivel de nuestra economía es, sin duda alguna, el de mejorar nuestra producción y aprovechar las enormes posibilidades que nuestro suelo y nuestra industria nos ofrecen, para atenuar las consecuencias de la lucha que estamos manteniendo. En la medida que realicemos este mejoramiento, en la medida que nuestro esfuerzo y sacrificio sea dirigido a poner nuestro campo y nuestras fábricas en un ritmo de celeridad que mejore la producción, irán mejorando las causas que determinan la crisis actual del abastecimiento, que no puede quedar confinado a un régimen superior de importaciones, que pondrían en grave riesgo nuestra economía general.

Para ello, proponemos la realización de las tareas siguientes:

EN EL CAMPO.—Primero. Cumplimiento y rigurosa aplicación del Decreto del Ministerio de Agricultura de 7 de octubre de 1936.

Segundo. Clasificación de los trabajos en el campo y aumento de la jornada con arreglo a esta clasificación.

Tercero. Implantación del régimen de las tres cosechas en las tierras en que sea posible su desarrollo.

Cuarto. Transformación de cultivos secundarios en cultivos de primera necesidad.

Quinto. Creación y fortalecimiento de Colectividades y Cooperativas campesinas de producción, consumo y venta.

Sexto. Perfecta clasificación, a los efectos de su agrupamiento y función específica, de los trabajadores del campo (braceros, campesinos pobres, campesinos medios y pequeños propietarios).

Séptimo. Confección de estadísticas de producción de toda clase de productos del campo, con el auxilio de las organizaciones o entidades competentes.

Octavo. Establecimiento de premios en abonos, semillas o aperos, a las Colectividades, Cooperativas o campesinos que ofrezcan un balance de producción más provechoso.

Noveno. Señalamiento de líneas abandonadas, para que sean incluídos, inmediatamente, los correspondientes expedientes de incautación.

Décimo. Utilización y transformación más provechosa de los productos del campo.

Undécimo. Estudiar y proponer

(Viene de la cuarta plana.)

En Rumania, derribado el fascista Goga, se forma un gobierno nacional

Información oficial de los trenes

Partes del Ministerio de Defensa Nacional

CENTRO. — Un ataque enemigo en el sector de Guadalajara fué rechazado por las fuerzas propias, que obligaron a los rebeldes a retirarse en desorden.

LEVANTE. — Las tropas leales rechazaron diversos ataques facciosos a varias cotas altas al este de Villalba Baja, capturando prisioneros y apoderándose de material enemigo.

En los demás Ejércitos, sin novedad.

Notas del Ministerio de Defensa Nacional

La aviación facciosa bombardeó ayer Segorbe y hoy Monzón, Barbastro, Peñíscola y Alcocebre. En este último punto los aviones agresores ametrallaron un tren hospital.

La delegación que representa a las Asociaciones de Antiguos Combatientes franceses, T. N. C. R. — L. A. C. P. — A. R. A. T. — A. N. C. A. C. — C. R. R. y S. O. R. R., ha llegado a España, hallándose en Barcelona, donde pudo comprobar los daños causados por los bombardeos de la aviación facciosa contra objetivos que no tienen carácter estratégico, ocasionando gran número de víctimas entre mujeres y niños.

Nuestros visitantes, que han podido observar muy complacidos, la tranquilidad de la población civil y la disciplina del Ejército republicano, fueron recibidos por el ministro de Defensa. Permanecerán en España varios días.

INFORMACION GENERAL

Las tareas del II Congreso nacional de las Juventudes Libertarias

Valencia. — Ha continuado sus deliberaciones el II Congreso Nacional de las Juventudes Libertarias. En la sesión matutina de hoy se discutió el punto de rectificación o ratificación de acuerdo del cambio o no del nombre del Comité peninsular. Se acordó que la denominación sea la de Comité peninsular, toda vez que la organización tiene este tipo de desenvolvimiento.

A continuación se dió cuenta del resultado del escrutinio de la votación sobre la legalidad del movimiento juvenil libertario, que es el siguiente: 362 votos en pro y 245 en contra. Por lo que se aprueba la denominación de F. I. J. L.

Después se comenzó la discusión sobre la actitud a seguir por las Juventudes libertarias, aprobándose el dictamen.

Nuevo director del diario valenciano "Adelante"

Valencia. — Por haber sido colocado al frente del Secretariado de Estudios, que acaba de crear en Barcelona la Ejecutiva Nacional del partido Socialista, ha dejado la dirección del diario "Adelante" don Antonio Huerta, sustituyéndole el que era redactor-jefe, Eduardo Buil.

El Secretariado de Estudios tendrá a su cargo el control de la prensa socialista, la redacción de un boletín diario y la creación de una editorial socialista.

La escasez de papel para editar periódicos

Valencia. — Debido a falta de papel, hoy no se ha publicado "La Hora", órgano de la J. S. U.

Depurado la retaguardia ES CONDENADO A MUERTE UN ASESIÑO

Valencia. — Esta mañana se celebró, ante el Tribunal de Urgencia, la vista de la causa contra Juan Romero López, autor de varios asesinatos en las personas de agentes de especies gravadas.

El Tribunal le ha condenado a muerte.

Sigue en aumento la recaudación de los impuestos del Estado

Barcelona. — Los resúmenes estadísticos de la recaudación de contribuciones, impuestos y demás derechos del Estado, en el mes de enero último, confirman la sensación de firmeza y progreso obtenidos en los del segundo semestre del año 1937, en los que se vienen reflejando, sin interrupción, el estado de ingreso de la Hacienda pública.

Italia tropieza con grandes dificultades en Etiopía

Los abisinios dejan sin explotar vastas extensiones de terreno y con su resistencia pasiva obligan a que se tenga que recurrir a la mano de obra europea

Repetidas veces ha llegado a nosotros, desde Londres — escribe Marcel Layrac en "La République" —, el rumor de que Italia procuraba obtener allí un empréstito. Y que sus gestiones no tenían éxito: fracasaban. Y los rumores venían seguidos de una rectificación. Las informaciones no eran ciertas; no se había solicitado tal empréstito.

Una denegación no prueba, necesariamente, la inexactitud de una noticia. Pero aun en el caso de acceder a reconocer las cosas tal como se nos han presentado y creer que Italia no solicita ningún empréstito, es evidente, sin embargo, que tiene grandes necesidades de dinero.

Aunque ponga en juego todas sus energías, esforzándose por realizar, lo mismo que la autarquía económica, la autarquía financiera, que es mucho más difícil.

Es posible que crea que ha de encontrar en Etiopía una compensación; pero ese día está aún lejos. Le falta mucho todavía para llegar a la colonización. Tales empresas se desmoronan con lentitud. Nada se tiene avanzado con la conquista del país.

Después de ganada la guerra, hay que ocupar el país, asimilar la conquista. Después de haberla asimilado, hay que valorizar el territorio. Todo esto exige, como mínimo, calculando favorablemente, una veintena de años.

Hasta ahora son poco claros los progresos de la colonización italiana en Etiopía. Así lo demuestra el corresponsal de "The Times" en Djibouti.

Según éste, las nueve décimas partes de las exportaciones abisinias están constituidas por café, cueros y pieles, por un valor de un millón de libras esterlinas. Pero esta corriente de exportación se ha detenido prácticamente, porque los indígenas ofrecen una resistencia pasiva, y dejan sin explotar vastas extensiones de terreno.

Por el contrario, las importaciones han aumentado mucho.

Italia tiene gran necesidad de divisas extranjeras. Por esto, en recién

Todas las provincias, con excepción de Almería, que ofrece una pequeña baja, han superado, en enero último, la recaudación de igual mes del año anterior. El total de aumentos asciende a 60.391.256 pesetas.

Muerto en accidente de automóvil

Valencia. — A consecuencia de un accidente de automóvil, ha fallecido el interventor civil de Guerra de la Comandancia de Valencia, don Eladio Martínez Saenz.

Esta mañana, a las once, se verificó el entierro, asistiendo las autoridades militares y representaciones de Cuerpos de Ejército.

La policía madrileña no cesa de acorralar a los facciosos y limpiar sus madrigueras

Madrid. — La Policía ha practicado bastantes detenciones de elementos desafectos al Régimen, a quienes se encontró en sus domicilios importantes documentos derechistas, insignias monárquicas, monedas de plata y algunas armas.

A uno de ellos, llamado Marcelo

Bartolomé, se le encontraron en su domicilio grandes cantidades de tabaco de distintas clases.

González Peña presidirá el nuevo Consejo Ministro

Barcelona. — La "Gaceta" de hoy publica una orden del Ministerio de Hacienda nombrando el Consejo de Minería, que se á presidido por González Peña, y del cual será secretario general Luis Torón Gallego.

El sorteo de hoy de la Lotería Nacional

Barcelona. — En el sorteo celebrado hoy, de la Lotería Nacional, resultaron premiados los números siguientes:

- Primer, 2.610, Madrid.
- Segundo, 11.949, Madrid.
- Tercero, 13.068.
- Cuartos: 24.795, Valencia; 861, Barcelona; 16.880, Valencia; 21.947, Alicante; 30.782, Valencia; 15.931, Madrid; 3.388, Madrid; 31.798, Barcelona; 12.023, Albacete.

La creación de una agencia filatélica nacional

El Gobierno español, celoso del cumplimiento del deber que le incumben de sostener y aumentar el prestigio que en los mercados filatélicos del mundo ha disfrutado tradicionalmente el sello español, ha procedido, con fecha 28 de enero del corriente año, a la creación de una Agencia Filatélica Oficial que, dirigida por el Comité asesor y por un gerente, tendrá a su cargo proponer nuevas emisiones e informar sobre la procedencia de aquellas que se proyecten por los organismos pertinentes.

La Agencia estará encargada de la difusión y venta de los sellos españoles. A este fin, se ha dispuesto que le sean entregados todos los restos de emisiones pasadas, como asimismo se le ha encomendado la custodia de numerosas colecciones que se encontraban en poder de diversos organismos.

EXTRANJERO

LOS JAPONESES OCUPAN LA QUINTA PARTE DE CHINA

Hankou. — Una estadística de las autoridades chinas explica que una quinta parte del territorio chino está ocupado por los japoneses y que sesenta millones de chinos se han visto obligados a abandonar sus hogares.

ALEMANIA PIDE AL PUEBLO QUE GUARDE LAS BASURAS

Berlín. — Todas las dueñas de casas han recibido un certificado de cartón, enviado por las autoridades y en el que figuran inscripciones dando cuenta de las enormes dificultades con que tropieza Alemania en la cría de este ganado. Las piden que no tiren a la basura todos aquellos desperdicios que puedan destinarse a la alimentación de los cerdos.

LOS PERIODICOS INGLESSES Y FRANCESES SON RECOGIDOS EN ALEMANIA

Berlín. — La Policía ha recogido esta mañana todos los periódicos franceses e ingleses que llegaban a Alemania. Se cree que la medida obedece a que publicaban las noticias circulares sobre los incidentes desarrollados en Alemania.

LAS MUJERES DE FRANCIA DIRIGEN UN MENSAJE A SUS HERMANAS ESPAÑOLAS

Paris. — Se ha celebrado el Congreso Nacional del "Rassemblement Universel por la Paz", al que han

asistido delegaciones de veinte organizaciones simpatizantes con el Gobierno republicano de España y sus heroicos combatientes.

La Comisión Femenina del K. W. ha dirigido con ocasión de este acto, un mensaje a las mujeres españolas, en el que manifiestan su adhesión a la causa, diciendo:

"Amigas españolas, sabemos lo que habéis hecho para la Causa de la libertad. Es una de vuestras razones de vivir—os admiramos y os damos las "gracias". Gracias a vosotras que, por vuestra resistencia y por vuestros sacrificios, defendéis nuestro bienestar tan querido.

Nos atrevemos a decirnos también "coraje". Cuanto vuestra valentía nos hace admirar, que bien sabemos lo que os cuesta cada día esta resistencia indómita.

Os declinamos que estamos con vosotras con todos nuestros esfuerzos y toda el alma, que hacemos todo lo que podemos para ayudar a la España republicana, que deseamos apasionadamente el fin de sus sufrimientos y el éxito triunfal de vuestra España liberada."

GOBIERNO CIVIL

En nuestra entrevista de hoy con el camarada Hernández Merlos, éste nos ha manifestado que se veía en la necesidad de recordar a todos aquellos elementos que tienen una misión a realizar en cuanto se produce la alarma en la capital, que al sonar las sirenas procuren ocupar sus puestos por si hay necesidad de emplear sus servicios.

Sobre esto hay dictadas unas órdenes de la D. E. C. A. y el Gobierno civil, que todos deben cumplir exactamente para no entorpecer los servicios de Sanidad u otros cualquiera que en un momento dado pudieran necesitarse.

HOY SE ESPERA QUE REGRESE EL GOBERNADOR

Según declaraciones del camarada Hernández, esta tarde se espera que regrese de Madrid el Gobernador civil.

Respecto al estado de la provincia, en todas partes reina tranquilidad absoluta.

La aviación facciosa ametralla en el apeadero de Alcocebre, un tren hospital, incendiando un vagón

La D. E. C. A. nos ha facilitado hoy la siguiente información: "Anoche, a las veinte horas, penetraron en la provincia de Castellón, por la costa, a la altura de Peñíscola, dos aparatos facciosos, que, tomando rumbo Sur, arrojaron en los alrededores de Alcocebre siete bombas.

Seguidamente los aparatos facciosos ametrallaron un tren-hospital que se hallaba detenido en el apeadero de Alcocebre, incendiando uno de sus vagones.

Realizada su hazaña, continuaron evolucionando sobre el tren por espacio de más de media hora, y, finalmente, se ausentaron sin arrojar más proyectiles.

Las señales de principio y final de alarma se dieron en Castellón a las 20.10 y 21.12 horas, respectivamente.

N
El rearme
desiciva. A
mento de s
construye
de "Bolsillo
dar publici
trucciones
prepara tan
pa el Ad
aprobados
una flota ta
cuidar de
llega su inf
cia marítim
ne en los
de guerra.
militares s
arma decis
ma será la
todas las r
misma inter
La carrera
tlnúa en
das. Dljé
ral se cons
audacias fa
con caract
al los país
a la causa
rapidez par
de responde
de decidr
de la huma
glaterra,
mantener
toma sus r
vista el pro
enemigos,
las habilid
Hace poc
pasando re
los princip
armamentos
los tiempos
desarrollo
los barcos
cruceros en
ra. Pero ne
ra que todo
trucciones
barcos sal
de guerra
más despar
re. Antes d
combate in
ta empre
mo Oriente
británica
de militar
te o del M
esto, ya se
actitud de
los excesos
tas, deseos
Cámara
la Pro
na d
SECCION
Por el p
en conoci
de fincas
ción corre
que duran
sente mes
hana, pod
quidaciones
trimestre d
días expre
las libretas
números 1
Aquello
do retirado
fincas, no
dación defi
los mismos
se establec
Mor.
P
Se ruega
encontrado
tación parte
Asalto, la p
fracción, do

NOTA INTERNACIONAL

REARME NAVAL

El rearme naval entra en su fase decisiva. Alemania anuncia el aumento de su flota de sumergibles y construye a toda prisa acorazados de bolsillo. Italia no se recata en dar publicidad a las nuevas construcciones navales. Estados Unidos prepara también una nueva flota para el Atlántico. Inglaterra tiene aprobados planes para construir una flota tan potente, que pueda cuidar de todos los mares adonde llega su influencia de primero potencia marítima. También el Japon tiene en los Astilleros nuevos buques de guerra. Aún cuando los técnicos militares siguen considerando que el arma decisiva en la guerra próxima será la aviación, lo cierto es que todas las naciones atienden con la misma intensidad el rearme naval.

La carrera de los armamentos continúa en proporciones insospechadas. Dijérase que el conflicto general se considera ya inminente. Las audacias fascistas se manifiestan ya con caracteres tan alarmantes, que a los países edheridos sinceramente a la causa de la paz no actúan con rapidez para ponerse en condiciones de responder a la agresión, ésta puede decidirse en poco tiempo el destino de la humanidad. Quizá por eso Inglaterra, que tiene necesidad de mantener la preponderancia naval, toma sus medidas sin perder de vista el propósito de rearme de sus enemigos, todavía enmascarados en las habilidades diplomáticas.

Hace poco escribía un técnico, pasando revista a las iniciativas de los principales países en materia de armamentos navales: "Nunca, ni en los tiempos de mayor poderío y desarrollo naval, Inglaterra tuvo tantos barcos de combate, ni tantos cruceros en construcción como ahora. Pero necesitará algún tiempo para que todo este programa de construcciones sea una realidad y los barcos salgan al mar. Las marinas de guerra se construyen bastante más despacio que las flotas del aire. Antes de 1940 ningún barco de combate inglés estará preparado para emprender el camino del Extremo Oriente, o no ser que la política británica acepte deliberadamente debilitar sus flotas del mar del Norte o del Mediterráneo. Después de esto, ya se explica un poco mejor la actitud de la Gran Bretaña frente a los excesos de las potencias fascistas, deseosas de aprovecharse de este plazo fatal para lograr ciertas ventajas a costa de la prudencia ajena. Es claro que si el fascismo italiano trata de quebrantar el equilibrio mediterráneo lanzándose a determinaciones temerarias, encontrará necesariamente la respuesta de Inglaterra, que puede ceder en muchos puntos secundarios de su política continental; pero que no cederá un milímetro en influencia marítima, puesto que es una isla con necesidades y exigencias distintas a los pueblos que tienen fronteras terrestres.

Inglaterra podrá hacer su rearme naval con toda holgura e invirtiendo en él cuantas sumas necesite. Lo mismo les sucede a los Estados Unidos. No en vano esas dos naciones tienen capacidad suficiente para lanzarse a toda clase de empresas, por gigantescas y difíciles que parezcan. No les sucede lo mismo a Italia y Alemania, que carecen de materias primas y de crédito exterior para alcanzar la meta de sus proyectos militares. Ni siquiera puede hacerlo el Japon, que a cada plan de rearme tiene que gravar con nuevos impuestos a los campesinos y los industriales. La Alemania "nazí" pasa por el momento más agudo de su crisis.

La autarquía de Goering, uno de los mayores "bluffs" de la política contemporánea, hunde cada vez más en la miseria al pueblo alemán y tropieza con obstáculos económicos tan formidables, que un Schatsch, quizá el hombre más inteligente del nazismo, tiene que dimitir, porque las ruedas del Estado se han hundido de tal manera en el conflicto financiero, que no hay quien pueda ponerlas en marcha. La única solución sería abandonar el rearme y atender a la producción pacífica. Eso pugna, sin embargo, con el criterio imperialista de Hitler.

Italia está todavía en peor situación. No tiene dinero ni tiene siquiera hierro para la industria pesada a pesar del saqueo que está llevando a cabo en España. En ese estado, quiere desartillar un vasto programa naval. Lo más probable es que se quede en una jactancia más de Mussolini.

Mientras tanto, Inglaterra y los Estados Unidos ponen en marcha sus factorías y sus astilleros. El problema está en que sus nuevos barcos lleguen a tiempo.

En la España de Franco se atormenta a los niños

EL "DAILY WORKER" PUBLICA UNA INFORMACION IMPRESIONANTE QUE DEMUESTRA LA NECESIDAD DE IMPEDIR QUE LOS NIÑOS ESPAÑOLES ACOGIDOS POR LOS PAISES DEMOCRATICOS REGRESEN A LA ZONA REBELDE

Franco y sus secuaces han inventado una nueva infamia. No les basta con haber asesinado a los mejores españoles de su zona, a los defensores más esforzados de la libertad e Independencia de nuestra Patria. Quieren coronar su crimen deformando el pensamiento y el espíritu de los hijos de sus víctimas. Quieren que los niños bendigan las manos manchadas con la sangre de sus progenitores, que hagan suya la doctrina que sus mayores odiaron hasta más allá de la muerte.

Claro está que de gentes sin moral y sin conciencia, que se prestan a respaldar el salvajismo totalitario de los dictadores extranjeros que envían sus escuadrillas de aviones a destrozor la carne inocente de los ancianos, mujeres y niños de nuestras poblaciones civiles, no puede esperarse otra cosa.

Deforman el cerebro de los niños de que puede apoderarse, convierten en despojos sangrientos a los niños que, lejos de su férula, pueden ser libres, alegres y felices.

El "Daily Worker" publica sobre esto una información harto significativa. Dice así:

"Sir Arnold Wilson, en nombre del "Comité de Repatriación de los Niños Españoles", dijo en las columnas del "Times":

"Yo mismo he visto los preparativos hechos en Bilbao, Salamanca y otras partes para el cuidado y el sostenimiento de los niños, sin tener para nada en cuenta las ideas políticas de los padres. Estas medidas redundarían en prestigio de cualquier gobierno."

El mismo día publicó el "Daily Express" una reseña hondamente conmovedora de la llegada de 103 niños vascos a la frontera, escrita por Hilde Marchant:

"Tres mujeres inglesas—dice—acompañaron a los niños hasta su país, pensando que sus padres estarían esperándolos en la frontera."

"Pero en lugar de esto, vieron cómo los niños pasaban el puente en dirección a España atemorizados y extrañados. No pudieron evitarlo, porque se les negó la entrada en el territorio de Franco."

"Los pequeños refugiados habían hecho el viaje desde Inglaterra jubilosos, felices, ante la idea de reunirse de nuevo con sus familias."

"Llevaban los regalos que se les había hecho en Inglaterra: muñecos, libros de estampas vestidos."

"Y en lugar de la alegre acogida de las personas que esperaban ver al bajar del tren en Hendaya, encontraron dos oficiales italianos y una guardia de mujeres, quienes, sin

Triunfa el antifascismo rumano

SE CONSTITUYE UN GOBIERNO DE CONCENTRACION NACIONAL

Bucarest. — A última hora de la madrugada se constituyó el nuevo Gobierno rumano, en el que figuran todos los ex presidentes del Consejo, excepto Goga y Maniu, que se han negado.

Al Gabinete que preside Birón Cristea, Patriarca de la Iglesia ortodoxa en Rumania, se le llama la concentración nacional y está compuesto de la siguiente manera: Vicepresidente, Tataresco, que además desempeñará interinamente la cartera de Negocios Extranjeros; Industria y Comercio, Argentoianu; Interior, Galinesco; Agricultura, Dionesco; Trabajo, Nitzesko; Ejército, general Mironesco y el general Baitolno.

EL REY RUMANO DIRIGE UN MANIFIESTO AL PAIS

Bucarest. — El rey ha dirigido una proclamación al pueblo, en la que dice:

"La propaganda, con motivo de las elecciones, provocó inquietud en la vida de nuestro país. De ella resultó un estado de espíritu muy perjudicial, que secaba la existencia de la Nación. Es preciso salvaguardar los intereses permanentes de la patria y, por ello, he constituido un Gobierno de hombres responsables, que, dentro del mayor patriotismo y lejos de toda actividad de partido, dispondrán de una tregua que les permitirá trabajar exclusivamente para el bien del país.

Este Gobierno sustraerá la administración del Estado a las influencias políticas y llevarán a cabo las modificaciones constitucionales que correspondan a las nuevas necesidades y a las aspiraciones de la Nación.

Me he decidido a entrar en este nuevo camino con energía y con el convencimiento de que es la salvación de la Patria."

LA POSICION DE LOS PARTIDOS RUMANOS ANTE EL NUEVO GOBIERNO

Bucarest. — El partido Liberal ha publicado una nota declarando que no quiere crear dificultades al nuevo Gobierno, pero que, sin embargo,

desca hacer saber que los miembros de dicho partido que forman parte del nuevo Gobierno nacional, lo han hecho exclusivamente en calidad de ex-consejeros de la Corona.

Por su parte, Goga ha declarado a los periodistas que el Rey le había dado cuenta de sus propósitos de entregar el Poder a un gobierno nacional, para elaborar una nueva Constitución, disolviendo los partidos y aplazando las elecciones indefinidamente.

Yo—añadió—me mostré contrario a esta fórmula.

ALGUNAS DE LAS CAUSAS QUE MOTIVARON LA FULMINANTE CAIDA DEL FACCIOSO GOGA

París. — Los periódicos comentan los acontecimientos políticos de Rumania y declaran que el gobierno Goga se ha derrumbado por la presión de la opinión indignada.

Coinciden en que la solución deprecionará enormemente a Berlín y Roma y causará satisfacción en París y Londres.

La señora Tabouis dice que una de las causas de la caída de Goga ha sido que el ministro de Rumania en Inglaterra informó al Rey que no podría realizar su visita oficial a Londres el 21 de marzo próximo, si el jefe del Gobierno seguía siendo Goga.

Otra de las causas ha sido que Francia interrumpió la entrega de armas, y otra, que los soviets enviaron una nota, redactada con toda dureza, sobre el asesinato del Embajador Butenco, que se atribuye a la Guardia de Hierro, conculcando el rey, en compensación, la dimisión de Goga.

COMENTARIOS DE LA PRENSA INGLESA A LA CAIDA DEL GOBIERNO GOGA

Londres. — La dimisión del Gobierno Goga ha sido muy bien acogida.

El "Manchester Guardian" explica los móviles de la crisis, que han sido, principalmente, originados por la energética nota de la U. R. S. S.

"El nuevo Gobierno—dice—tendrá como misión la de rehabilitar a los judíos el derecho de que han sido privados durante el período, fcltzmente breve, en que legisó Goga."

do nota de sus nombres y, prácticamente, estuvieron arrestadas desde el momento en que cruzaron el puente."

Testro Municipal

"LOS PAPIRUSOS"

La versión castellana del cameldrama, de Alfredo Lenola Gallana, no aporta ningún nuevo valor escénico a la obra. Más bien podríamos decir que la desmerece, por cuanto desplaza a los personajes de su primitivo ambiente.

La obra es ya conocida de nuestro público, relevándonos esta circunstancia de hacer su análisis crítico.

La representación fue bastante discreta, luciendo sus habilidades Pepe Alba, principal animador de la farsa, siguiéndole en méritos Juan Méndez, Manolita Ruiz, Antonio Valls, José Maslá y Anarrito Sanchis.

PERDIDA

Se ruega a quien haya encontrado un pendiente de oro en el trayecto de la Avenida de la Unión Soviética a la plaza de Emilio Castelar, lo presente en la Cooperativa Agrícola "Unión y Progreso", donde se le gratificará.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Castellón

SECCION DE ADMINISTRACION DE FINCAS

Por el presente anuncio se pone en conocimiento de los propietarios de fincas urbanas cuya administración corre a cargo de esta Cámara, que durante los días 9 al 12 del presente mes y de 9'30 a 12 de la mañana, podrán pasar a retirar las liquidaciones correspondientes al 4.º trimestre del año 1937. Durante los días expresados se pondrán al pago las libretas comprendidas entre los números 1 al 1.000 inclusive.

Aquellos propietarios que hableno retirado la administración de sus fincas, no hayan retirado la liquidación definitiva, deberán hacerlo en los mismos días, turnos y horas que se establecen en el apartado anterior.

PERDIDA

Se ruega a la persona que haya encontrado una cartera con documentación perteneciente a un guardia de Asalto, la presente en esta Administración, donde se lo gratificará.

Sindicato Médico U. G. T.

Se advierte por el Sindicato Médico U. G. T. de Castellón al público y señores médicos, que la iguala mínima en los pueblos de la provincia es de 30 pesetas. Asimismo se recuerda a los Consejos municipales de la obligación que tienen de satisfacer el importe de la titular que algunos de ellos adeudan.

La iguala mínima en la capital, que se fijó en 50 pesetas, continúa en vigor, y se recuerda a todos los compañeros afiliados a este Sindicato de la obligación que tienen de no aceptar menor cantidad por dicho concepto.

La Junta directiva.

Información judicial Tribunal Popular

EL JUICIO DE HOY

Se ha visto esta mañana el juicio oral en causa seguida a Miguel Montecinos Bolarte, acusado de tenencia ilícita de armas. La defensa ha estado a cargo del letrado señor Brevá Valls. El Tribunal dictó sentencia absolutoria.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad CASTELLON

ESTABLECIMIENTO DE MAXIMA GARANTIA

Libretos de Ahorro Popular de LIBRE DISPOSICION según decretos ministeriales del 2 y 9 Enero de 1937

facciosa en el de Alca... ren hos... ndian... gón

ha facilitado... rmación;... te horas, pene... de Castellón... ura de Peñisec... ciosos, que, to... rrojaron en los... ebre siete bom...

continuaron... el tren por es... da hora, y, fi... ron sin arroj... principio y final... en Castellón a... rras, respectiva...

Heraldo de Castellón

Colaboraciones

Nuevos rumbos de la fe

Este es, Señor, Tu verdadero altar, el único adecuado a Tu grandeza: la belleza del campo, la del mar, lo rotundo de la Naturaleza! En su augusto silencio Te presiento con finas percepciones misteriosas que observo en las pintadas mariposas, en pájaros, en flores y en el viento. El campo, por doquier, está circuido de Tu aliento, que está en el aura leve, que mi sediento espíritu se bebe, quedándose, con él, restablecido. En su sencillo y primitivo ambiente, sin rito ni latín, que no hacen falta, a Ti, mi alma se entrega enteramente, dialogando contigo con voz alta, con el verbo mío, con mi humilde estro, olvidando el risis del "Padrenuestro". En este templo natural, esplendente de sol, vives libre, como yo Te quiero, aquí eres el Creador, el Omnipotente, la síntesis del Universo entero!

La Iglesia se exorna con bellos vitrales, retablos tallados por imagineros, con decorativas pinturas murales y con las antorchas de los candeleros; con nobles copones, cálices y cruces, el oro y la plata de la orfebrería, el Arte, que brilla con himnos de luces que son las arañas, con su simetría; mas se observa, a través de esta obra capciosa, la idea siniestra de la Iglesia ortodoxa de hacerte la cárcel donde Tú estás preso, humillado y exangüe, milenariamente, entre reverberos de luz motecina. Así explota el sentimiento de la gente; pero reduce Tu grandeza a ruinas! (Oh, piadoso y blasonado sacerdocio que a los pies pones, de Cristo en la agonía, para cubrirte de oprobio, ni la alcanza que el apostolado trueca en un negocio. La perezosa limosna del hermano se hace apoteosis en el Vaticano).

La Iglesia católica es magnificencia pueril, es morada de concupiscencia que a tontos y a pillos agrada, lo sé; mas por su recinto no se ve la esencia del alma, no tiene el calor de la fe. Aquí se confunde con el fanatismo. Sólo la sentimos con toda pureza cuando oramos en el altar del pantelismo y comulgamos con la Naturaleza.

LUIS ORTEGA.

Ha sido fijada la fecha del beneficio-homenaje al 14 Batallón de Retaguardia

La Comisión organizadora de la función teatral a beneficio de la bandera del 14 Batallón de Retaguardia, ha señalado para su celebración la fecha del 15 de febrero, a las seis treinta de la tarde.

El Comité de Espectáculos y la compañía de comedias de Pepe Alba han accedido gustosísimamente al ruego de la Comisión organizadora del homenaje a nuestros heroicos soldados, y abrirán un paréntesis a las representaciones contratadas, para que el día 15 pueda llevarse a cabo con la brillantez debida, en el Teatro Municipal, el homenaje a nuestro Ejército Popular.

Se pondrá en escena el celebrado drama de Pinillos "Esclavitud", por los veteranos de la disuelta agrupación teatral "Linares Rivas", que bajo la dirección de Enrique Delfont cosechó hace unos años rotundos éxitos, dirigidos hoy por el notable actor Martín Cao.

Finalizará la fiesta con el estreno del Himno del Batallón, que inter-

pretará una selecta orquesta y cantará un grupo de soldados del Batallón.

NOTA. — Los encargos de localidades y entradas para este festival pueden hacerse todos los días, en el Ayuntamiento, de 3'30 a 5'30 de la tarde.

11 de Febrero de 1873

Gloriosa efemérides esta, que evoca en los republicanos el momento histórico en que las Cortes, como expresión de la soberanía nacional, reunidas conjuntamente con ocasión de la renuncia a la corona de España hecha por Amadeo I de Saboya, aprueban una propuesta, entonces defendida por Estanislao Figueras, y proclaman el establecimiento de la República, poniendo el pueblo sus esperanzas todas en esta forma de gobierno, ul-

cia que constituyen la esencia misma de la República.

El problema del abastecimiento de la provincia

(Viene de la primera plana.)
precios de tasa aplicables a cada producto.

Duodécimo. Asentamientos. La realización de estas conclusiones será planteada y dirigida por representaciones del Servicio Agronómico, Estación Naranjera, Reforma Agraria, Comité Agrícola Local y Organizaciones campesinas de todas clases (Unión Agrícola, La Fertilizadora, Federación de Sindicatos Agrícolas, Cooperativa Arrocería, Unión y Progreso, Campesinos C. N. T. y Central de Exportación de Añil). (Continuará.)

bando por evasión de capitales, extensiva al conocimiento y tramitación de los sumarios por delito de contrabando.

Orden de Justicia concediéndose un plazo de 15 días para que los licenciados en Derecho u Oficiales de Secretaría judicial que deseen desempeñar interinamente cargo de secretarios de Juzgados de Primera Instancia e Instrucción, eleven sus solicitudes a dicho Departamento, en la forma prevenida en la Orden de 4 de Octubre próximo pasado.

Distribución mensual de fondos del Consejo provincial, correspondientes al Ejercicio económico del mes actual.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Nacimientos. — Vicente Mena López, Avenida de Valencia, 102; María de los Dolores Vicent Blasco, Alloza, 116; Josefa Ahís López, María

Sindicato Provincial de Trabajadores del Comercio

F. N. T. C. — U. G. T.

CONVOCATORIA

Camaradas: Para tratar asuntos de máxima importancia para nuestra clase, se os convoca a Asamblea general, el próximo día 13, a las diez de la mañana de primera convocatoria, y a las 10,30 de segunda. La mentada Asamblea se llevará a cabo en el salón de la planta baja de la Casa de Pueblo, Colón, 56, donde oficialmente figura nuestra residencia.

Camaradas, dependientes todos de la industria y comercio, no dejéis de concurrir a tan importante reunión, pues de éstas depende el que el asunto de vuestra liberación, como clase, sea más rápido y seguro.

Se requiere, para poder entrar en el salón y tomar parte en la Asamblea, la presentación del carnet o el certificado de ingreso, en caso de carecer del primero.

Dependientes: a la Asamblea, sin excusa ni reparos.

Castellón, 7 de febrero de 1938. — Por el Comité ejecutivo, el Secretario general, Julián Reirat.

NOTA. — Se les comunica a los camaradas todos que han de incorporarse a filas, y a los ya incorporados, por mediación de sus familiares, que por acuerdo de la Federación Nacional, la cuota que venían abonando al Sindicato los afiliados al mismo, continuarán haciéndola efectiva, como en tiempo normal, ya que al ingresar en el Ejército nacional no dejaron de cobrar, como ocurría anteriormente al movimiento.

Lo que comunicamos al efecto de informar debidamente a los camaradas y en bien de la administración del Sindicato. — El Secretario general.

Consejo municipal

REPARTO DE CARNE DE POLLO

Mañana, sábado, se repartirá carne de pollo al vecindario de Castellón, con el ticket núm. 49 de la hoja de carne.

El reparto se hará en las casetas del Mercado números 29, 25, 8, 12, 32 y 31.

La ración a distribuir es la de 125 gramos hasta tres personas, y de 250 de tres en adelante.

LA NUEVA TARJETA DE RACIONAMIENTO

Ya está terminada—nos dijo el señor Perona—la nueva organización de racionamiento que va a ponerse en vigor inmediatamente.

El lunes próximo empezará el período de reclamaciones, por turno de calles, las cuales irán publicándose en la prensa.

Este período se procurará sea lo más breve posible con objeto de no demorar el funcionamiento del nuevo sistema.

EL PAN DE MAÑANA

El reparto del pan de mañana empezará a efectuarse a las siete de la mañana, en la misma forma que se viene haciendo.

PERDIDA

Se ruega a la persona que haya encontrado un pendiente de plata, forma de aro, extraviado en la calle Mayer, lo comunique en esta administración, donde se le gratificará por tratarse de un recuerdo de familia.

BANCO EXTERIOR DE ESPAÑA SUCURSAL DE CASTELLON

PARTICIPA A LOS COMERCIANTES EXPORTADORES, LA APERTURA DE SUS OFICINAS, EN LA PLAZA DE EMILIO CASTELAR, NUMERO 4, DONDE QUEDA A SU DISPOSICION PARA CUANTOS ASUNTOS SE RELACIONEN CON EL COMERCIO EXTERIOR.

trajada y destrozada por generales desleales.

Restaurada la República después de las gloriosas jornadas del 12 y el 14 de abril de 1931; expresado su sentido democrático en la Constitución del 9 de diciembre del mismo año; afirmado su propósito de avances sociales dentro de cauce legal en la victoria electoral que marca el 16 de febrero del 36, se alzan contra ella los generales traidores, el clericalismo cerril, el capitalismo sin entrañas, los enemigos del pueblo, provocando el levantamiento militar del 18 de julio de 1936 que degenera pronto en invasión extranjera al servicio de los privilegiados.

Hoy, al cumplirse el 65.º aniversario de la proclamación de la primera República Española, coincidente con la cruenta lucha que el pueblo sostiene contra el fascismo internacional, IZQUIERDA REPUBLICANA entiende, que el mejor homenaje que puede rendir a los austeros republicanos del 73, es afirmar una vez más nuestra adhesión al Gobierno del Frente Popular; nuestro propósito de colaboración sincera y nuestra fe en el próximo y definitivo triunfo del Ejército sobre el invasor, para que España, dueña de sus destinos, pueda organizarse con sujeción a las normas de democra-

Crónica

CASA DE SOCORRO

Las últimas asistencias practicadas han sido las siguientes:

Beatriz Montezinos Arcusa, de 15 años de edad, fué asistida de diversas erosiones en la rodilla y pierna derecha, con hematoma, producidas por atropello de un camión. Leve. — Juan Torres Escobín, de 2 años, de síntomas de asfixia por inmersión, al caer en una acequia. Reservado.

NOMBAMIENTO

Ha sido nombrado Delegado del Ministerio de Agricultura para la presidencia de la Junta provincial Calificadora de explotación sin indemnización y a favor del Estado, de las fincas rústicas pertenecientes a las personas que han intervenido en el movimiento insurreccional contra la República, a don Vicente Martínez Cros, en sustitución de don José Moreno Martínez.

"BOLETIN OFICIAL"

Esta publicación, en el número correspondiente al día 10 del corriente mes, inserta:

Un Decreto de la Presidencia, referente a la competencia del Juzgado Especial General de Contra-

Breve, 11; Santiago Escudero Tárrega, Dolores Ibarra, 60.

Defunciones. — Carmen Salazar Ribelles, 98 años.

Consejería Provincial de Abastos

EL CONSEJERO VIDAL MARCHO AYER A BARCELONA

En nuestra diaria visita a la Consejería Provincial de Abastos nos han informado esta mañana que el consejero camarada Vidal marchó ayer a Barcelona para gestionar asuntos relacionados con esta Consejería.

Consejo Provincial

MOVIMIENTO DEL HOSPITAL

Han causado baja en el Pabellón de observación de dementes del Hospital provincial, los enfermos Segundo Arévalo Nicolás, por curación, ingresado en 17 de abril de 1937, y José Forés Terradas, a petición de su familia, ingresado en 30 de noviembre de 1937.

EDITO

URGE

Hablar
ganadas
cito Popu
tivas y com
puesto por
rehabilitar
cionarios.
dad produ
acción de s
fascista.

Queria
Y ABASTE
perentoria
sacrificio y
nuestro las
lores piero
otensiva—
constancia
dad de las
de materia

Produ
hasta la sa
ciones, inco
hora es pro
estas horas
cracia ma
compendio
libran lo en
lagüña fre
concurso. A
todo lo que

Pero es
ta, y de mo
inevitables
decisivo en
del or ten p
baticentes d
so nos dor
de otros pa
ha en el pa
con nuestro

Esta es
posibilidad
aspectos, p
la tardame
servada? N
cas virtudes
afirmación
tiene su fue
más crecido
que cambia
bajo por el

Sin em
obrero com
to de sus de
por bajo de
ejemplares y
nían la insu

¡Razon
sición sobre
tos de vangi
pondrán, de
lema el jef
no está so
cuenta de q
cito liberad
Es solo
pausado a n
ponsabilidad

ceder una n
fascismo ag
los crimene
bardeos.
Ha son
dando de la
dau comitt